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Урок географии в 5 классе по теме «От плоской Земли к земному шару»

Цели:
· Обучающиеся умеют определять какую форму имеет планета Земля;

· Обучающиеся умеют работать с различными источниками информации, структурировать материал.

Основные понятия: планета, горизонт, имена Аристотель, Пифагор, Эратосфен, картография, описательный метод, космический метод.

Технологии: технология проблемного обучения, системно - деятельностный  подход, здоровьесберегающие технологии.

Оборудование:  учебник «География. Введение в географию. 5 класс» Е.М.Домогацких, Э.Л.Введенский, А.А.Плешаков, «Русское слово», 2012г. бумага, компьютер.
Раздаточный материал: инструкция «правила работы в парах»

Ход урока

1. Приветствие.

2. Проблемная ситуация

Глаза нас обманывают, и мы не сразу понимаем, что перед нами. На этом основана работа фокусника. Но для того, чтобы стать жертвой обмана зрения, нам не нужны фокусники. Достаточно выйти на большое открытое пространство и оглядеться. Перед собой мы видим обширную плоскость. Что это?  

Ответ обучающихся: «линия горизонта». 

Но мы – то умные, мы знаем, что эта линия условная и дойти до неё не возможно. В древности люди её боялись, они предполагали, что за ней черная дыра. А так ли на самом деле? Какова же тема нашего урока? (ученики предлагают названия темы).
3. Постановка учебной задачи и открытие новых знаний. Обсуждение и выдвижение гипотез.
Проводится обсуждение.

Расскажите все, что вы знаете о представлениях древних людей о Земле. На самом деле эти представления соответствуют действительности? Попытаемся определить задачу нашего урока.

Задача: выявить различия в представлениях древних людей и современной географии о Земле. Что поможет нам расширить знания о планете Земля? (предлагается сравнить изображения древних людей и современные снимки).

Работа в парах. Нарисовать рисунок нашей планеты.

Проводится анализ.
- Что вы сейчас делали? Рисовали рисунок по своим представлениям.                 А теперь проверим правильность ваших предположений, обратившись к учебнику. (найти в тексте учебника информацию об ученых  и их вкладе в изучение планеты).

После внимательного прочтения текста, ставится вопрос:

- Что являлось источником информации о нашей планете? (путешествия, наблюдения за лунными затмениями, математические вычисления)

- Кто смог вычислить размеры Земли и как он это сделал?

Физкультминутка:
Комплекс упражнений для снятия напряжения. Выполняют движения под руководством учителя:

· ветер дует слева

· ветер дует справа

Ураган. Штиль.


Учитель просит вернуться к поставленной задаче.

- На все ли вопросы мы нашли ответы?

- Почему люди в древности считали, что Земля плоская?

- Кто из ученых  древности рассчитал размеры Земли?

- Какие доказательства шарообразности привел Аристотель?


Учитель подводит обучающихся к следующему выводу:

- результаты наблюдений и изучений можно применять в жизни.


Для каких профессий нужны эти знания?

    Рефлексия 

Я знал о планет Земля то, что………

На уроке я узнал……….

Домашнее задание: п.3, проделать опыт на стр.19
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